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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Dezentjé Hamming-Bluemink en Schippers (beiden 
VVD) aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Van 
Bijsterveldt-Vliegenthart, en de minister voor Ontwikkelingssamenwerking 
over het bericht dat een ROC in West Brabant het onderwijs in Haïti wil 
steunen (ingezonden 23 februari 2010). 

Antwoord van staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart (Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap) (ontvangen 2 april 2010). 

Vraag 1
Kent u het bericht «ROC West Brabant wil onderwijs Haïti steunen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat het ROC West Brabant op structurele wijze geld en personeel 
naar Haïti wil sturen om daar in onderwijs te investeren? Zo ja, vanuit welke 
middelen wil de onderwijsinstelling dit bekostigen? 

Antwoord 2
Er vloeien geen publieke WEB-middelen naar Haïti. Personeel van het ROC 
West Brabant wil iets doen voor de mensen in Haïti. Het idee daarbij is om 
collega-medewerkers te vragen elke maand 1 of 2 euro te geven om daarmee 
een structurele bijdrage te kunnen leveren aan de (her)opbouw van het 
onderwijs. Deze gelden worden ingebracht in een steunfonds. Verdere 
uitwerking van de plannen moet nog plaatsvinden. 

Vraag 3
Is het toegestaan om als onderwijsinstelling vanuit rijksbekostiging aan 
ontwikkelingswerk te doen en hier personeel op in te zetten? Zo ja, kunt u 
een overzicht verstrekken van de onderwijsinstellingen die rijksmiddelen 
besteden aan ontwikkelingswerk met een omschrijving van de projecten en 
wilt u daarbij vermelden hoeveel belastinggeld hiermee gemoeid is? 

1 http://www.bndestem.nl/regio/moerdijk/6284545/ROC-WestBrabant-wil-onderwijs-Haiti-
steunen.ece
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Antwoord 3
In beginsel is de lumpsum voor de scholen bedoeld voor het leveren van 
goed onderwijs en alles dat daartoe strekt is toegestaan. In de Notitie 
Helderheid (Kamerstuk 24 248, nr. 72) is opgenomen, dat in principe met 
publieke middelen in private activiteiten kan worden geïnvesteerd. Voorwaar-
den daarbij zijn wel dat de investering op transparante wijze plaatsvindt én 
dat de investering moet bijdragen aan de realisatie van de doelstellingen van 
het beroepsonderwijs. De verantwoording over deze gelden dient terug te 
komen in het jaarverslag van de instelling. Kan de toegevoegde waarde voor 
het onderwijs niet worden aangetoond, dan worden middelen ondoelmatig 
besteed en kan dit uiteindelijk consequenties hebben voor de bekostiging van 
de instelling. 
Ik kan u geen overzicht geven; ik heb geen signalen dat scholen de lumpsum 
ondoelmatig besteden aan ontwikkelingswerk. Zodra deze signalen mij 
bereiken, zal ik deze op individuele basis beoordelen. 

Vraag 4
Wat vindt u in het algemeen van het feit dat een publiek bekostigde instelling 
op structurele wijze mensen en middelen inzet op ontwikkelingswerk, terwijl 
dit niet haar kerntaak is? Hoe past dit in het rijksbeleid ten aanzien van 
ontwikkelingssamenwerking? 

Antwoord 4
Aangezien het hier plannen van het personeel betreft, op eigen initiatief en 
eigen kosten, is het niet aan mij om hier wat van te vinden. Zie verder mijn 
antwoord op de vragen 2 en 3. 

Vraag 5
Wat is de kwaliteit van onderwijs en het percentage uitvallers op ROC West 
Brabant? Vindt u dat ROC West Brabant het zich kan veroorloven zich met 
onderwijs elders bezig te houden? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5

Kwaliteit van het onderwijs 
ROC West Brabant heeft afgelopen jaren goede onderwijskwaliteit laten zien. 
Ook bij de nu lopende risicoanalyse komen geen belangrijke risico’s naar 
voren. Wat betreft de examenkwaliteit zijn er meer problemen: hier zijn in 
2009 zes opleidingen met onvoldoende examenkwaliteit vastgesteld. Deze zijn 
ook gepubliceerd op het internetoverzicht van de Inspectie van het Onderwijs. 
Verder is er aan het ROC een niet bekostigde instelling verbonden die 
eveneens onder toezicht staat van de inspectie. 

Uitval 
Uit de voorlopige VSV-cijfers over 2008–2009 blijkt dat het percentage 
uitvallers bij ROC West Brabant is gedaald met 12,5% (zie tabel). Dat is een 
aanzienlijke reductie, maar daarmee is de beoogde doelstelling van 20% nog 
niet gehaald. Hier zijn intensieve gesprekken met het ROC over gevoerd. ROC 
West Brabant geeft aan dat er nog een flinke slag te maken is in hun eigen 
administratie en verwachten de ambitie in de definitieve cijfers 2008–2009 wel 
te halen. Deze cijfers komen beschikbaar in oktober van dit jaar.

2005–2006 2007–2008 voorlopig 2008–2009

Aantal 
deelnemers

Uitval 
absoluut 

% Aantal 
deelnemers

Uitval 
absoluut 

% Aantal 
deelnemers

Uitval 
absoluut 

% Verschil 
absoluut 

Verschil % 
05–06 tov 

08–09

ROC West Brabant 11993 1447 12,1 11793 1223 10,4 11882 1266 10,65 – 181 – 12,50%

 
Onderwijs elders ondersteunen 
Aangezien het bij ROC West Brabant plannen van het personeel betreft, op 
eigen initiatief en eigen kosten, is het niet aan mij om hier wat van te vinden. 
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Vraag 6
Bent u bereid een gesprek met ROC West Brabant aan te gaan, waarin u deze 
instelling wijst op haar kerntaak, te weten het verzorgen van goed onderwijs 
in Nederland? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
Ik ben voortdurend in gesprek, en ook met andere ROC’s, over tal van 
onderwerpen. Deze kwestie is daarbij echter niet aan de orde.
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